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párisi utca 
gmozdult már. Lázongott, tüntetett, 

gatott a tömeg és gépfegyverek ki- 

nő golyói nyomán emberek vére fes- 

te pirosra az aszfaltot. A világ általános 

ugtalanságának szikrái most itt kaptak 
Ilmas lángokba, itt rémitettek a kisérte- 

s villanások, mint végtelen láp fölött a 
törő miazmatikus gázok lidércfényes ki- 

obanása. Ugylátszik ez az év már nem a 

szédek és a sunyi várakozások éve, ha- 

m a lelki földrengéseké, rettenetes izgal- 

ik stakattójában vonaglik meg hisztéri- 

. kiszámithatatlan változatokban az öreg 

d minden talpalatnyi helye, ahol csak em- 

rek élnek és gondolkoznak. Igen. Minde- 

! tt, ahol csak emberek élnek és gondolkoz- 

1 k, kiszikkadt sziveikből és agyukból a lét 

Idog nyugalma, eszeveszett féktelen vi- 

áncot jár a világ. Már nincs sziget, már 

él nes oázis, ahova megbujhatna a menekülő 

(. Hova is menekülhetne, mikor önvégze- 

vel harcol. Hisz egyenesen a sztratoszféra 

ait kellene áttörnie, ha arra vágyik. hogy 

áljon még valahol egy csendes helvet. 

a világ Japántól Amerikáig, Ameriká- 

z óceániai szigetekig alá van aknázva. 

knázta az elégedetlenség, a fékeveszett 

égbeesés, a robbanásig feszülő gyülölet. 

egnap Páris fölött velt vörös az égbolt, a 

osság városa, a „Ville de lumiere" fö- 

tt, ahonnan eddig még éjszaka is a szelle- 
és anyagi bőség aranynapjának sugarai 

adtak nappali fényben. Aranyország fővá- 

sának utcáin tombolt a nép, gyujtott. 

ursogva elégedetlenkedett barrikádos tüz- 

lés elszántsággal. Vajjon a Staviszky- 

yért folyt a vér? Nem valószinü, hogy 

zért. Hanem azért, ami a Staviszky-ügy 

omplexuma mögött bujkál. A százfejü hid- 
lés it a korrupciót fojtogatja a népharag 

gartósh ehulli emi áradata, a korrupciót és a lehetetlen 

. amely minden aranykészlete ellenére 

vomorulttá sorvasztja lassan a büszke jó- 
t eddigi igéretföldjét. Franciaországot, 

IV 

mil 

; 

melyet bőségénél fogva a közmondás az 

ten lakóhelyéül jelölt ki, kanaáni Francia- 

ágot ezer gazdasági gond emészti. Elsze- 

nyedések, vagyonromlások és ráadásul 

ind fenyegetőbb munkanélküliség. Ugyan- 
ok a bajok jelentkeznek, mint az egész 

Hágon. Egyre fenyegetőbben növekszik 

zok tábora, akik nem tudják megszerezni a 

ndennapi kenyeret. Éppen ugy mint Ame- 

ban, éppen ugy mint másutt. Leirjuk 

et a sorokat századszor és elolvassák 

szor, de hiába tesszük, a kenyértelen 

igy vegetáló ember frázisa a sok haszná- 
ban már végleg elveszitette tragikus 
gését. Az emberi élet megbecsülése el- 

itette értékét. Elvesztette a korrupció 
lyitő rothadásában, de elvesztette azok- 

a termelési metódusokban is, melyek 

ő és gonosz értékpusztitó tendenciájuk- 

szintén a korrupció szinonimáivá váltak. 

znókkal etetni a buzát, tengerbe dobni a 

ét, megsemmisiteni a gyapjut, vagy leöl- 

és elégetni a teheneket, ahogy legutóbb 

iában történt, ilyen sátáni termelési 

rál dühöng szabadon az államok kisujj- 

ditása nélkül ugyanakkor, mikor ország- 

területek lakosságának hekatombáin 
ort az éhhalál és állatnál rosszabb sors- 
élnek gyakran azok is, akiknek van 

ájuk. Mert ne feledjük el, hogy a régi 

rabszolgára vigyázott ám az ő birtokosa. 

észokokból is. Hisz éppen olyan értékes 
t, mint az ő állata, igavonója. De a mai 

vilázrend 
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A fény városában, Párisban, ismét 

vér folyt az utcákon. ADéliHirlap 

már tegnap reggel jelentést közölt a vér- 
ontás kezdetéről. Akkor még csak egy 

halottról és tizenegy sebesültről érke- 

zett a hir. Később azonban egyre sürüb- 

ben kattogott a géppuska, amelynek 
golyói nagy pusztitást vittek véghez a 

tüntetők között. A tüntetők maguk is 
revolvereket használtak és ugy szállot- 

tak szembe a karhatalommal, amely a 

géppuskákon kivül szuronnyal, páncélos 

Amig keddről szerdára virradó éj- 
szaka Páris boulevárdjain sortüzek dör- 

dültek és amig piros vér fagyott reá a 
jéghideg aszfaltra, addig a kamarában 

háromszor is bizalmat szavaztak a Dala- 

dier-kormánynak. Ehhez a bizalomhoz a 

kormányt a szocialisták szavazatai is 

nagyban segitették. 

A szavazás alatt a baloldal és a 
jobboldal állandóan larmázott 

és a két csoport egyes heve- 
sebbvérü tagjai több izben ököl- 

lel is mentek egymásnak, 

azonban a teremőrök mindenkor meg- 

akadályozták a nagyobb verekedést. 
A kamarai viharnál sokkal nagyobb 

volt az a vihar, amely odakint az utcá- 

kon tombolt. Több mint ötvenezer ember 

A harcok leghevesebbek voltak a 

Place de la Concordeon, a Champs Ely- 

séen és a Szajna-parton. A karhatalom 

meg ellen, amely eleinte kövekkel vála- 

szolt, később pedig, amikor a katonaság 

ismételten szuronyrohamot intézett a tö- 

autóval és vizitömlőkkel vonult a tömeg 

ellen. 

Reggelre már huszonkilenc ha- 
lottról és hétszáz sebesültről 
érkezett jelentés, délutánra pe- 

dig kiderült, hogy a halottakon 

és a sebesülteken kivül még 

egy másik áldozata is van a 
tüntetéseknek: a Daladier-kor- 

mány. 

Hogy hová sodorja Franciaországot 
az események rohanása, vihara, azt egy- 

előre még nem lehet tudni. 

A képviselők ököllel mentek egymásnak 
volt az utcákon. Különböző szervezetek 

tagjai vettek részt nagy csoportokban a 

tüntetésekben. A tünttők nemcsak a 
jobboldali szervezetekből kerültek ki ha- 

nem tömegesen felhasználták az alkal- 
mat a tüntetésre a szocialisták is. 
A többszöri összecsapások igen ádázul 

mentek végbe mindkét részről. 
A tüntetések során a tömeg felgyuj- 

totta a tengerészeti miniszteriumot, 

azonban a tüzoltóságnak még idejekorán 
sikerült a lángokat elfojtani. 

Megostromolták a Bourbon- 
palotát is, amelyben Lebrun 

köztársasági elnök lalik, de a 

lovasrendőrségnek kivont kard- 

dal sikerült onnan a tömeget 

elzavarni. 

A karhatalom szuronyrohamot intézett 
sortüze megszólalt, a tüntetők százai is 
elővonták revolvereiket és tüzelni kezd- 
tek. A tömeg állandóan szidalmazta a 

kormányt és a képviselőket s azt köve- 
telte, hogy dobják azokat a Szajnába. A 
párisi rendőrfőnökség tegnap reggel pla- 
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Mesgbukott a francia kormány 
és a párisi utcta véres eseményei 

Isodorták helyéről aladiert is 

Ötvenezer ember vett vészt az utcai tüntetésekben 
- Mözel ötven halott és hétszáz sebesült - 

őzines hatonákat vezényeltek a tömeg ellen 

Doumergue alakitja meg az uj kormányt 
kátokon rendeletet közölt, amely min- 

dennemü tüntetést megtilt. Tegnap reg- 

gel a baloldali politikusok már arról be- 
széltek, hogy a kormány behozza a cen- 

zurát és esetleg kihirdeti az ostromálla- 
potot. Maurois Andrét, az Action 
Francaise főszerkesztőjét letartóztat- 
ták. A tegnap déelelőtti kormánypárti la- 
pok hat halálos áldozatról irtak, a jobb- 
oldali lapok ellenben ötvenről, 

Sulyosan bántalmazták 
Nerriot volt miniszterelnököt 

Tegnap délelőtt vált köztudo- 
másuvá, hogy az éjszakai tün- 
tetésekben Herriot volt minisz- 
telelnök, a radikális párt vezé- 

re is megsebesült. A tömeg ak- 

kor fordult Herriot ellen, ami- 

kor az a kamarából távozott. 
Mielőtt autóba szállhatott vol- 
na, megtámadták és véresre 
verték. Herriot sulyosan meg- 
sebesült és hosszabb ideig kény- 

telen lesz az ágyat őrizni. 
A kormány kedden este még azt hir- 

dette, hogy a katonaság kormányhüsége 
rendületlen. Ugylátszik azonban, hogy e 
tekintetben később a kormány is más 
meggyőződésre jutott, mert a párisi 
helyőrséget visszarendelte és gyarmati 
katonaságot vezényelt ki az utcákra. 
A Concorde-tér a legteljesebb pusztu- 

lás képét mutatja. Az egész téren az 
épületeken nincsen egyetlen egy érp 

ablak sem. Az összes kirakatokat bezuz- 
ták. A golyók nyomai ott látszanak 

falakon, amelyeknek vakolata sok h 

lyen lemállott. Az utszéli fákat is min 
denütt kitépték. 

A népharaz: az a tolyamán 

afrancia külü téri 

abban a.kozmikus távolságban, amely a 

habzsoló öncélt az emberi észrevevéstől el- 

választja. Idáig fejlődött a mai termelési 

munkarend. De ne szid uk a gépeket, hogy 

ők idéztek fel ezt a létet. Hisz akkor a na- 

pot is perbe foghatnánk, hogy tultermeli az 

melés van? Hát akkor miért vannak tömeg- 

éhhalálok és nyomorgó szörnyü általános 

arany ugeraan gyarapodó vetést. Tulter- 

világelégedetlenség. A névtelen, a megfog- 

hatatlan, a testetlen, 
mentalitást kell kiküszöbölni, mely az egyik 

szont értékeket pusztit, hogy müny 

termeljen. Ezeka megmozdulások, min már 

a párisi utca is, erősen hisszük, hogy nem 

gonosz mai termelői 

oldalon értékeket hoz, a másik oldalon vi- 

Kkommunizmusért, fascizmu ért vagy egyéb 

követeli itt a természetes ogát. A mehő z 

politikai formákért szökkennek vérbe. A vér 
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ellen fordult, amelyet harminc- 
ezer ember ostromolt meg. A 
külügyminisztériumot csak 

nagy nehézségekkel tudta a ka- 
tonaság a tömeg dühétől meg- 

menteni. 
A tüntetők minden haragja a képviselők 
ellen fordult, mert őket okolta a sok 
bajért, amelyet jó törvényekkel már ré- 
gen orvosolni kellett volna. Az éjjel fo- 

- Foglaljuk el a kamarát és dobjuk 
a Szajnába az összes képviselőket! 
A sebesültek között van harminc kép- 

A kormány a délelőtt folyamán tan- 

kokat és páncélos autókat vonultatott 

fel az utcára és megtett minden intézke- 
dést a további véres tüntetések elfojtá- 
sára. Azonban erre nem mutatkozott 
többé kilátás, mert a tömegek már a 

kora délutáni órákban kezdtek az utcá- 

kon felvonulni. Daladier-kormánya ak- 

kor rövid minisztertanácsot tartott, 

amelyen elhatározta a kormány lemon- 

dását. A lemondást azzal okolják meg, 
hogy a kormány igy akarja a további 

vérontást elkerülni. Az igazi ok azonban 

az, hogy a kormány egyes tagjai között 

nem volt meg a teljes egyetértés a tün- 

tetőkkel szemben követett eljárás tekin- 

tetében. 
A kormány egyes tagjai hely- 
telenitették a tulerélyes rend- 

szabályokat és tiltakoztak a 

fegyverhasználat ellen. 

A tengerészeti miniszter és a szépmüvé- 
szeti államtitkár már az éjszaka folya- 
mán nyujtották be lemondásukat a mi- 
niszterelnöknek. A délelőtt folyamán 
pedig Paul-Boncour hadügyminisz- 

ter is közölte a kormányból való kilépé- 
sét. Ezek után a kormánynak nem ma- 
radt más hátra, mint a lemondás. 

Veszélyben volt 
az elnöki palota is 

Néhány perccel három óra előtt jelent 
meg Daladier miniszterelnök Lebrun 
köztársasági elnök előtt és közölte vele 
a kormány lemondását. 

Az elnök a lemondást elfogadta. 
Amikor Daladier az elnöki palotából tá- 
vozott, az ujságiróknak kijelentette, 
hogy a kormány nem akart oly intéz- 
kedéseket tenni, amelyeknek következ- 
ménye esetleg további vérontás lenne és 
ezért inkább távozik a helyéről. 
Daladier lemondása azonban nem ha- 

tott megnyugtatólag a tömegekre. A za- 
vargások este ismét kiujultak. 

A tömeg megint megkisérelte 
az elnöki palota megostromlá- 

sát, amelyet gyarmati katonák 
védelmeztek. 

Azt hiszik, hogy a zavargásokat azért 
folytatták, mert a tömeg igy akarja aka- 
ratát rákényszeriteni a öztársaság el- 
nökre. 

Szerdán este hat órakor Le brun 
köztársasági elnök fogadta Doumer- 
guevolt köztársasági elnököt, akit fel- 
kért az uj kormány megalakitására. 

Doumergue gondolkodási időt 

kért. 

lyamán többször hangzott el a jelszó: 

viselő is, akiknek állapota sulyos. Az uj 
párisi rendőrfőnök tegnap délelőtt rövid 
nyilatkozatot adott a sajtónak. Meg- 
állapitotta, hogy a tüntetésnek valóban 
vannak halottjai is, azonban ezek szá- 

máról nem nyilatkozott. A sebesültek 
számát négyszázra becsülte. 

Ezzel szemben a jobboldali la- 
pok azt irják, hogy a halottak 

száma ötven és a sebesülteké 
több ezer. 

A tömeg az éjjel folyamán több fegy- 
verkereskedést kifosztott és ugy szer- 
zett magának revolvereket és tölténye 

előtt akarta Doumerguet a kormányala- 
kitással megbizni, de ez csak azzal a fel- 
tétellel volt hajlandó erre vállalkozni, ha 
a kamara feloszlatására telhatalmazást 
kap. Mivel ezt nem kapta meg, megbiza- 
tását agg korára való hivatkozással 
visszaadta. 

Beszélnek róla, hogy a köztársasági 
elnök kivánságára ujból felállitják a 
közjóléti miniszteriumot. A polgársaág 

szivesen venné, ha a közjóléti kormány 
nak Doumergue lenne az elnöke. 
A belügyminiszterium kommünikáie 

szerint a zavargások során a tüntetők 

A déli orákban a miniszterelnökségen 
a lemendás előtt izgatott tanácskozás 
folyt a kormány legközelebbi teendői fe- 
lől Ugyanakkor jelent meg a miniszter- 
elnökségen Ybarnégaray képviselő 
és interpellációt hozott, amelyben meg 
támadja „a vértől csenegő belügyminisz 
tert". Ez az interpelláció is hozzájárult 
ahhoz, hogy a kormány a lemondás mel- 
lett döntsön. 

Egész napon keresztül hullámzott 

tüntető tömeg Páris utcáin. Este az el- 
nöki palota előtt. valamint a belügymi 
niszterium előtt a tüntetők és a karha 
talom között kézi tusára került a sor A 
Rue Royal számos kirakatát az est fo- 

lyamán beverték a tüntetők. A Made- 
laine-templom közelében a tömeg szidal- 
mazott több arra haladó kénviselőt, akik 
közül Roland szenátor megjegyezte, 
-x1-x]Ga!P-agaa 

Zsombolya község lakossága tragikus 
szerencsétlenség hatása alatt áll, amely 
Futok városrészben történt. Ebben a 
városrészben van Kiefer Ferenc pék- 
mester mühelye. A pékmester Geerg 
János segéddel és három inassal dolgo- 
zott. A három inas, a tizenhat éves Kö 
nig Ferenc és a tizennégy esztendős 
Fint Mihály, valamint Wagner La- 
jos, akik tragikus halált szenvedtek. 
Ugy a segéd, mint az inasok a mü ihely 
melletti kis szoabában aludtak. A szeren- 
csétlenséget megelőző este a segéd 
Zsombolyára ment és igy megmenekült 
a haláltól. A három inas a segéd eltávo- 

erdekes hogy az elnök már Daladier 

ket, ezenkivül pedig tőröket és puská- 
kat. A karhatalom között vannak olyan 

vad kegyetlenséggel vetették magukat a 
tüntetőkre. 

Délelőtt az a hir terjedt el Párisban, 
hogy a kormány azért rendelte el a fe- 

internálását, mert 

attól tart, hogy a katonaság a 

polgársághoz csatlakozik és a 
tüntetésekben támogatni fogja 

a kormánnyal szemben. 

Egy szenáfor a tömeget csürhének nevezte 
mire levetkőztették és csunyán megverték 

................... 

Három fiatal pékinas 
örökre elaludt a kályhából 

kiáramló széngáztól 

nos éjszaka tért vissza gazdája hazába 
és ő is lefekvésre készült. Amikor belé- 

de ennek nem tulajdonitott nagyobb je- 

már hozzászokott. 

zása után szénnel megrakta a kályhát 

A kormány egyes tagjai kifogásolták az erős rendszabályokat 
és ezért következett be Daladier minisztereinök bukása 

közül hatan és a karhatalom közül is ha 

tan vesztették el életüket. Ugyancsak a 
hivatalos kimutatás szerint a tüntetők 

részéről százhetvenen a rendőrség ré- 

széről száznyolcvanan, a köztársasági 
gárdából százharmincan és a köztársa- 
sági őrségből százan sebesültek meg. 
Azonban még a kormánypárti lapok is 
megállapitják, hogy a halottak száma 

jóval nagyobb. mint amennyit a belügy- 
miniszterium bevall. 

A nap folyamán különben az 
éjszaka sebesültjei közül nyol- 

can "altak veg. 

hogy a rendőrségnek igaza volt, amikor 
az ilyen csürhével szemben erélyesen 
járt el. Ezt a megjegyzést a tüntetők 
meghallották, rávetették magukat Ro- 
landra és valósággal leszedték róla a 

ruhát. 

A félig meztelen embert aztán 

véresre verték. 

Rolandot szorongatott helyzetéből a 

rendőrség csak nehezen tudta kiszabadi- 
tani. 

A frontharcosok szövetsége tegnap 

este memorandumot juttatott el Lebrun 

elnökhöz, akit felszólit arra, hogy az uj 

kormányt hatalmazza fel a kamara fel- 

osz'tására. 
Politikai körök rábeszélésére 
Deumergue közölte, hogy vál- 

lalni fogja a kormányalakitást. 

és azután nyugovóra tértek. Georg Já. 

pett a szobába, átható gázszagot évzett, 

lentőséget, mivel a szaghoz a mühelyben 

Amikor átnézett az inasok felkvőhe 

lyére, a fiuk látszólag nyugodtan mhen- 
tek, csupán hörgésszerü lélekzetük tünt 

fel neki. Azonban még ez sem nyugtala- 

nitotta, mert ugy vélte, hogy a fiuk ál- 
mukban hortyognak. Elővigyázatosság- 
ból kinyitotta az ablakokat és rövid szel- 

lőztetés után lepihent. A pékmühelyben 

sebesültek is, akik beretváktól és kések- 
től kapták sebeiket. A gyarmati katonák 

hér katonáknak a kaszárnyákba való 

meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést, srippét, rhenmát, 
eldalszurást, zsábát 

Trhermogenet egyszerü darab val 
tában a bőrre fektetik. Nag 
szerüen pótolja a borogatást, 
mustár és egyéb tapaszokat, masz 

százs- és más elvezetőszereke 
amelyeknek összes jótulajdon 

ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

BUCUREST! I. Str. Pitar Mos 6. 
A világ összes gyógytáraiban és 

irorértában kapható 

uunka és Georg János feli is kelt. hos 
munkába álljon. öltözködés k 
többször is szólitotta az inasokat, de 
vel nem kapott választ, oda lépett ho 
zájuk és költögetni kezdte. Akkor vi 

észre, hogy holttesteket ébresztge 
mert mind a három fiu akkor már halo 

volt. A segéd rémülten értesitette me 

terét a történtekről és azután Weite 
sehan Fülöp dr. főorvos lakásara s 

ladt, hogy segitséget hozzon. Az em 
már csak a két árával előbb beállot 

lált állapithatta meg, amelyet széngá 
mérgezés okozott. A kályhából kiáram] 
széngáz álmukban ölte meg a három fi: a 
tal inast. A szerencsétlenségről értes 
tették a temesvári ügyészséget is, amel 
elrendelte a vizsgálatot. 
egeeeeeeseeseseosesesesesen 

Idős uriasszony 
öngyilkossági kisérlete 
az Erzsébetvárosban 

Az erzsébetvárosi Mühle Vilmos-utca 

számu házban megrenditő öngyilkossági E 

sérlet történt, amellyel özvegy Krau 

Aurélia hatvan éves uriasszony akart élet 

nek véget vetni. Krausz Aurélia hosszu id 
óta leánya, Sallay Ernő textilkereske 1 

felesége első emeleti lakásában élte napja 

és a családtagok szerint semmi oka nem vo 

arra, hogy öngyilkosságot kiséreljen meg. 

lakásban tegnapelőtt csupán az idős ur it 

asszony, kis unokája és a cselédleány tai 
tózkodtak, mig Sallay Ernő üzleti uton vol 

felesége pedig resicai rokonaihoz utazot 
Ezt az alkalmat használta fel azután özve, 

Krausz Aurélia tettének elkövetésére. 

öngyilkossági kisérletet tegnap reggel a c 

tatkozott, az asszony elveszitette eszméle 

és igy talált rá a cselédleány, aki a mi 

tőkért telefonált. Krausz Auréliát a kőrh 
élee felkettőkor kezdődött volna a ba szállitották. Allapota sulyos. 
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ztások igazolását. 
Aradmegye választását minden 
vita nélkül elismerte a kamara. 

ra h o v a-megye választásának igazo- 

Bezan iberális képviselő válaszol a 

Iszólalásra a kormánypárt nevében. 

! m ondotta, hogy Prahova-megyében 

alt fel a nemzeti parasztpárt részé- 

Azt mondja, hogy a liberális párt 

zarábiát vadászterületnek tekinti a 

a számára, ahol mindazokat, akik 

engedelmeskednek a pártnak, eltá- 

olitja a helyükről. A liberális párt az 

ka annak, hogy Besszarábia és a regát 

m özött meg mindig nincs meg a testvé- 

es kapcsolat. 
Jamandibelügyi államtit- 

kár: önök pártjuk embereit he- 

lyezték el mindenütt a hivata- 

lokban és ezek a nemzeti pa- 

rasztpárti hivatalnokok ma is 58101 
"azönök politikáját üzik. 
4%4 Chelmegeanu: öÖnök meg a 

ndőrséget is felhasználták politikai 
élokra. Hivatalnokokat pedig máshon- 
in hoztak az egyes országrészekbe. Mi- 

nem alkalmaznak helyi embereket? 

Inculetbelügyminiszter: Az- 
ért, mert mi nem teszünk kü- 

lönbséget a csatolt területek és 
a regát között, mint azt a 

nemzeti parasztpárt teszi. 
Jamandi alminiszter: A tisztvise- 
k nagy része ma is még a nemzeti pa- 
asztpárt embereiből áll. Ezek szabotál- 
k a kormány intézkedéseit. Mi azonban 
giteni fogunk a bajon, revizió alá vesz- 

zük az 1927 óta történt összes tisztvi- 
lői kinevezéseket és el fogjuk távoli- 

mindazokat a helyükről, akik tör- 

énytelenül, vagy pedig protekció, avagy 
politikai szolgálatok révén jutottak oda. 

Csak az értékes és nem politi- 
záló tisztviselőket fogjuk meg- 

hagyni a helyükön. 

Nem felel meg a valóságnak az. hogy 
politikát vittünk volna be a csendőrség- 

e. De nem engedhetjük meg azt és nem 
ürhettük a választások e sem, 

és ezzel lehetetlenné egyel a mun- 
. Önök megingatták és megdöntötték 
állam rendjének egyensulyát, mi pe- 
azt helyre erit és el is fo 

juk hozni. 

Fotyik az igazotási vita a kamarában 

Calinescu volt alminiszter: A 

nemzeti parasztpárt törvények utján 
kormányozott. Tiltakozunk az ellen, 

hogy törvényen kivüli intézkedéseket te- 

gyenek. 

Jamandi államtitkár: Mi nem cse- 

réljük ki a tisztviselőket pártpolitikai 

szempontokból, de nem engedhetjük 

meg azt, hogy önök által kinevezett 

tisztviselők nemzeti parasztpárti politi- 
kát folytassanak a hivatalokban. Elis- 

meréssel vagyok Calinescu ur személye 

iránt, aki mint hivatali elődöm, sok érté- 

kes intézkedést tett, de amiért a köz- 

állapotok annyira rosszabbodtak, amiért 

az anarchia annyira urrá tudott lenni a 

....... 

tisztviselők nagy része 
na is még anemzeti parasztpárt embereiből 

áll és ezek szabotálják a kormány 

lelkeken, hogy annak következménye a 

szomoru szinajai merénylet lett, ki kell 

jelentenem, azért részben őt is terheli a 

felelősség. 

Az utóbbi esztendők kormány- 

zási rendszere következtében 

fajultak el Romániában a köz- 

állapotok annyira, hogy ez a 

merénylet megtörténhetett. 

Calinescu tiltakozik az ilyen beál- 

Htás ellen és hangsulyozza, hogy a me- 

rénylet, amely minden becsületes embert 

egyformán felháborit, a Iiberális párt 

ellen irányult, tehát az okokat nem a 

nemzeti parasztpárt kormányzásában 

kell keresni. 

............. 

A fővárosi pénzügyi hatóságoknak 
már hetekkel ezelőtt feltünt, hogy az 

utóbbi időben igen sok adóhátralékot 
adóbonokkal rendeznek. Ezért az a 
gyanu merült fel, hogy az adóbonokkal 

kapcsolatban szabálytalanságok történ- 
nek. Ez a gyanu késztette a pénzügymi- 

nisztert annak a rendeletnek a kiadásá- 
ra, amely hasonló visszaélések elköve- 

tőit szigoru rendszabályokkal fenyegeti. 
De nemcsak a fővárosi hatóságok fi- 

gyeltek fel ilyen adóbon-üzelmekre, ha- 

nem a temesvári pénzügyigazgatóságon 
is észleltek gyanus dolgokat. A pénz- 
ügyigazgatóság főkönyvelőjének ugyan- 
is az első számu adóhivatal adóbeszedé- 
sének felülvizsgálásánál feltünt, hogy az 
adóhátralékot legnagyobbrészt adóbo- 
nokban fizették ki és az erre vonatkozó 
nyugták nincsenek egészen rendben. Az 

adóbonokkal való fizetés ugyanis ugy 
történik, hogy az adófizetőnek nyilatko- 
zatot kell kiállitani, amelyben az adóbon 

számát és szeriáját, valamint a kiálli- 
tott összeget is fel kell tüntetni. Az 
adóbonokkal való fizetést azután a 
nyugtán is meg kell jelölni és a nyugta 

A romániai kettősbirtokosok ügyének 
végleges rendezésére ujabb lépések tör- 
ténnek. A vitás kérdés elintézésével meg- 

bizott delegátusok értesitik a kettősbir- 
tokosokat, hogy a román kormány még 
1933 márciusában megegyezést létesitett 
a jugoszláv kormánnyal, amely az 1924- 
ben létrejött egyezmény végrehajtására 
vonatkozik. Ez az egyezmény, amelyet a 

hivatalos lap 1933 szeptember 25-én 
megjelent számában közöl, minden ro- 

mán állampolgárnak, 
5-én a román-jugoszláv határvidék tiz- 

szláv területen földbirtokkal rendelke- 
zett, ötven katasztrális hold szántót és 

Visszaélések történtek 
az adóbonok felhasználása körül 

egyes pénzügyi tisztviselők részéről 

másolatát a pénzügyigazgatóságnak be 

kell mutatni. Ezek a nyugtamásolatok 

azonban többizben javitásokat tüntettek 

fel, máskor pedig nem egyeztek az adó- 

fizető által kiállitott nyilatkozat adatai- 

val. Ebből a főkönyvelő arra következ- 

tetett, hogy a nyugtákon esetleg olyan 

tételeket is bonoknak tüntettek fel, ame- 

lyeket eredetileg készpénzben fizettek 

be. Erről jelentést tett a főkönyvelő fe- 

lettes hatóságainak és rámutatott arra, 

hogy ez a szabálytalan üzlet csak azután 

fog majd felvirágozni, ha a tanitói és 

nyugdijhátralékokra kiadott adóbonok 

forgalomba kerülnek. 

Az egész ügy különben most P a sa re 

dr. kerületi pénzügyi felügyelő kezében 

van, aki meg fogja állapitani, hogy a 

gyanu mennyiben volt alapos és hol tör- 

téntek szabálytalanságok. A vizsgálat 

érdekében az adófizetőktől be fogják 

kérni az eredeti nyugtákat annak a meg- 

állapitására, hogy azok egyeznek-e a 
másolatokkal, vagy sem és szükség ese- 

tén az adófizetőket is ki fogják hallgat- 

aki 1924 julius 

kilóméteres zónájában lakott és jugo- 

ni. 

::....:........... 

A bánsáni kettősbiriokosok ügnyét 
s0k huza-vona után a vegyes hizottság 
legközelebb Zsombolyán véglen rendezi 

ötven hold legelőt biztosit. 
Ez az egyezmény ugy intézkedik, 

hogy a konvenció téves alkalmazásával 
kisajátitott földeket a fenti mennyiségig 

visszaszolgáltatják tulajdonosaiknak, 
ahol pedig az nem lehetséges, ott a tu- 
lajdonost a föld jelenlegi értékével kár- 
talanitják. EÉppen igy kártalanitják 
majd a birtokosokat a haszonrész kér- 
désében is és ezt a hasznot a kisajátitás 

napjától a föld értékének kifizetéséig 

számitják. Mindazok tehát, akiknek 
ilyen követeléseik vannak, legkésőbb 

február 22-ig a zsombolyai községházán 
jelentsék be igényeiket. A kérvényhez 

mellékelni kell a megtámadott kisajáti- [ 

Nagyon sok szer van 
aranyér ellen 

A helyes megválasztás igen nehéz holott a
z 

eredmény szempontjából ez a legtontosabb. 

Az orvosok különösen lónak tartják a 

Goedecke"féle Anusol aranyérkupokat, 

amelyek nemcsak gyorsan enybitik a
 fájdal- 

makat, hanem a betegséget és annak okait 

is megszüntetik. Az Anusol nem tartalmaz 

ártalmas anyagokat, alkalmazása kényel- 

mes, nem költséges és nem zavarja a toglal- 

kozást. Kapható gyógyszertárakban. 

tási végzést, egy községi igazolványt, 

hogy 1924 julius ötödikén a tizkilóméte- 

res határzónában laktak, ezenkivül kö- 

zölni kell az eredetileg birt földmennyi- 

séget, valamint az elmaradt haszon ösz- 

szegét. Ugyancsak be kell jelenteni a 

föld jelenlegi forgalmi értékét is és a 

földbérleti összegét is azokból az idők- 

ből, amelyre kártalanitást kérik. A ro- 

mán-jugoszláv vegyes bizottság, amely 

még február hónap végén összeül Zsom- 

bolyán, a kérvények és adatok alapján 

fogja döntéseit meghozni. 

a 

A végvári magyarság 
megválasztotta a tagozat uj vezetőségét 
A Magyar Párt végvári tagozata most 

tartotta meg évi rendes közgyülését, ame- 

lyen a vezetőség beszámolt az elmult évi te
- 

vékenységéről. A közgyülésen, amelyen 
a 

község magyarsága teljes számban jelent 

meg, a párt bánsági központját Koppány 

Rezső elnöki tanácstag képviselte. Val kay 

György elnöki megnyitója után felolv ast
ák a 

mult közgyülés jegyzőkönyvét, majd a
z el- 

nök részletesen ismertette az elmult esz
ten- 

dő alatt kifejtett müködést. A közg
yülés az 

elnöki, majd a pénztári jelentést tudo
másul 

vette és a vezetőségnek megadta a
 felment- 

vényt. Azután sor került a tisztujitásra, 

amelynek során Valkay Györgyöt egyhan- 

gulag ujból elnökül választották. Alelnök- 

nek Bujdosó Jánost, titkárnak szilá- 

gyi Józsefet, pénztárosnak Vas kor Jó- 

psefeb ellenőröknek T u ba Mihályt és ifj
u 

G. Tóth Jánost választották meg. Valkay 

György elnök ugy a maga, mint tisz
ttársai 

nevében köszönetet mondott a beléjü
k he 

lyezett bizalomért és egyben megfogadta, 

hogy a vállalt feladatoknak lelkiismeret
esen 

eleget tesz. Kérte azonban a magyarsá
g tá- 

mogatását, mivel ennek hiányában 
munkája 

nem lehet eredményes. 

egeesYEEsEsEEosLe-0e 

Példás bűntetés 

egy megrögzött angyalcsináló 

asszonynak 

Az elmult év februárjában Bázos község- 

ben gyanus körülmények közt meghalt 

Tira Florea fiatalasszony. Az orvosi vizs-
 

gálat megállapitotta, hogy halálát tiltott 

mütét okozta. A vizsgálat során a csend
őr- 

ség kihallgatta az elhunyt asszony férjét, 

aki azt vallotta, hogy felesége halála előtt 

három nappal a rékási vásáron volt, ahol 

megismerkedett egy sustrai parasztasszony- 

nyal. Ez az asszony nemcsak rajta, hanei 

más asszonyokon is hajtott végre ilyen m
ü 

téteket. A vallomás alapján a rendőrségnek 

sikerült a sustrai angyalcsimálót Chita- 

Lici Anna harmincnyole éves asszony sze- 

mélyében elfogni. Ebben az ügyben a tö. 

vényszék tegnap folytatta le a tárgyalá 

amelynek vádlottai Chitarici Annán ki 

még a magzatelhajtással vádolt Mülle r 

Anna bázosi és Ardelean Saveta bres: 

továci asszony voltak. A biróság előtt 

három vádlott tagadta, mintha tiltott 

tet követtek volna el, a törvényszék azo. 

ban a bizonyitékok alapján bünösnek 

dotta ki őket és Chitarici Annát halál 

zó tiltott mütét miatt négy évi börtö 

mig Ardelean Savetát nasza hajt sé 

másfél évi, Müller 

fogházra itélte. Az itélet ellen a vádlo 

felebbezést jelentettek be 



TfTegnap délben tizenkét óra és negy- 
ven perckor Budapestre érkezett Doll- 

fuss osztrák kancellár, A pályaudva- 
ron ünnepélyes fogadtatás volt, amely 
után Dollfuss a Duna-palotában lefog- 

lalt lakágára hajtatott. Azután az osz- 
erák követségre ment, ahol villásreggeli 
volt. Ezen résztvettek a magyar kor- 

mány tagjai, a képviselőház és a felső- 

ház elnökei, Nelky Jenő bécsi mag gyar 
követ és több más előkelőség. Délután 
félötkor Dollfuss kancellár megjelent a 

hősök emlékmüvénél és ott koszorut he- 

lyezett el. Azután megjelent a miniszter- 

elnökségen, a külügyminisztériumban, a 
kereskedelmi minisztériumban és a 
pénzügyminisztériumban és mindenütt 

leadta a névjegyét. Este öt órakor már 
ujból a miniszterelnökségen volt, ahol 

tanácskozásra ült össze G ömbös Gyu- 

la magyar miniszterelnökkel, A négy- 
szemközti tanácskozás teljes egy órán 
eeegeeeeesegeeeeveses-seseevesossvesese« eegsegeseseseege-na 

keresztül tartott. Hat órakor belevonták 
a tanácskozásba K á nya Kálmán kül- 
ügyminisztert is. Későbben egymásután 
jelentek meg Imrédy Béla pénzügy- 
miniszter, Kállay Miklós földmüvelés- 
ügyi miniszter, Fabinyi kereskede- 
lemügyi miniszter, továbbá a budapesti 
osztrák követ és valamennyien részt- 
vettek a tanácskozáson. A tanácskozás 
este félkilencig tartott és azt ma foly- 
tatják. 
Az értekezlet után Dollfuss osztrák 

kancellár visszatért a Duna-palotába, 
ahol nemsokára megjelent Gömbös 
Gyula miniszterelnök és visszaadta a 
látogatást. Este a miniszterelnökségen 
nagy fogadás volt, amelyen négyszáz 
vendég volt hivatalos. 
A miniszterelnökségen Gömbös Gyula 

szobájában felszerelték a mikrofont és 
onnan a rádión keresztül először Doll- 
fuss kancellár mondott üdvözlő beszé- 
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megkezdte tanácskozásait 
és rádión szólt a magyarokhoz 

det. Köszönetet mondott a szivélyes 
fogadtatásért, amelyben Magyarorszá- 
gon részesült a magyar nép részéről. 
Szólt a magyar-osztrák barátságról és 
ama reményének adott kifejezést, hogy 
azok a tárgyalások, amelyek most Bu- 
dapesten közte és a magyar miniszterel- 
nök között kezdődtek, eredményesek 

lesznek. Aki szenzációkra vár - mon- 
dotta - az csalódni fog. Üdvözli a büsz- 
ke magyar nemzetet és Budapestről üd- 
vözli Ausztria népét is. 

Dollfuss után Gömbös Gyula be- 

szélt a mikrofon előtt és hangoztatta, 

hogy Magyarország és Ausztria állam- 

közössége megszünt ugyan, de mindkét 

ország földrajzi fekvése olyan, amely 

örök időkre egymásra utalja őket, Elő- 
dei politikájához hiven követni fogja az 

Ausztria iránti barátság politikáját. 
Dollfuss és az osztrák nép üdvözlésével 

fejezte be Gömbös szavait. 
.................... 

Hull a szó a mvilkos asszanyhól 
Hekem mindegy, tagy pPát herceg vott-e vagy sem, 

én szegényen, koldusan is szecettem 
de socsát megécdemette, mect tönkcetett 

Achrutina-Cioban Anna nyolc nap 
előtt még rémült tekintettel, fakó arccal, 
magába roskadva ült a gyárvárosi rendőr- 
ség fogdájában. Jobb kezét, amelyben né- 
hány óra előtt a gyilkos revolvert szoron- 
gatta, amikor Berezovszkij Vladi- 
mirovics Pál herceget lelőtte, az ölében 
pihentette. Bágyadt hangon válaszolt a ki- 
hallgatását eszközlő rendőrtiszt kérdéseire. 
Azóta némileg nyugodtabb lett, azonban 
magatartása most sem változott. 

Ott áll görnyedten a vizsgálóbiró előtt és 
beszél: 
- Berezovszkij Vladimirovics Pál volt a 
neve, azonban hogy tényleg herceg volt-e, 
azt nem tudom. Irásokat erről sohasem mu- 
tatott. Nem egyszer kételkedtem is hercegi 
voltában. Elmondotta, hogy mint nyolc éves 
fiu tanuja volt annak, amikor a bolsevikok 
meggyilkolták a szülőit. Apjának két 
szárnysegéde - akik közül az egyiket Or- 
lovnak hivták - megmentették őt és há- 
rom évvel idősebb nővérét, Uugéniát. Eugé- 
nia később Orlovval együtt Lengyelországba 
menekült. Vladimirovics Pálnak veszedelmes 
bujdosás után sikerült a másik adjutánssal 
együtt - akinek nevét azonban elfeledte - 
átjutnia a Dnyeszteren, majd Konstancába 
mentek, ahol pártfogója meghalt. 

- A meggyilkoltnak állitólag volt egy 
aranykeresztje, amelybe korona volt be- 

vésve, - veti közbe a vizsgálóbiró. 

Ezt a keresztet sohase láttam. Csak 

halála után hallottam róla, hogy meglett 

volna. Nekem azt beszélte, hogy a szülőitől 
emlékül egy arany karkötőt őriz, azonban 
ezt sem láttam soha. 

- A nővérével nem tartott fenn érintke- 
ést? 
- Valahogyan megtudta, hogy Eugénia 
az egyik varsói kabaréban müködik, mint 

észnő. Írt is neki, de a leány azt vála- 
a, hagyja őt békében, nem hiszi, hogy ő 

ina az öccse és bizonyára csak meg akar- 
1polni. Eugéniáról megirták az ujsá- 

hogy a barátját, aki dusgazdag ember 
gyonlőtte, mert elhagyta. Vladimiro- 
ál többet nem hallott a nővéréről. 
Más rokonsága nem volt? 
m volt senkije 
már szakitottak, amikor Berezovsz- 

kij összeköltözött Borzan Erzsébettel, 

miért kereste fel őt ujra ? 

= Többször is szakitottunk. Nem mindig 

én voltam az, aki őt felkerestem. Felkeresett 

ő engem, ha gondolta, hogy pénzem van 

- Utoljára mikor voltak együtt? 

Három hét előtt meghivott a Török 

császár vendéglőbe és ott megbeszéltük, 

hogy elmegyünk Lugosra és megint együtt 

maradunk. Másnap el is mentünk Lugosra 

és pedig gyalog, mert vonatra nem volt pén- 

zünk. Ott Vladimirovics Pál a hatóságok 

előtt engem feleségének adott ki és segélyt 

kért. Nemsokára megint elhagyott és ma- 

gam tértem vissza Temesvárra. 

-Mégis mit gondol, csaló volt, 

nem? 

Hogy herceg volt-e, vagy nem, nekem 

mindegy volt. Én szerettem őt szegényen, 

koldusan. Jómódot hagytam el a kedvéért. 
örömmel nyomorogtam vele. 

- Megbánta tettét? 

- Megbántam, de azért Vladimirovics Pál 

megérdemelte sorsát, mert engem ronggyá 
tett. 

A kihallgatásnak vége. A vizsgálóbiró be- 

csengeti a fogházőrt, aki Achrutina-Cioban 

Annát visszakiséri cellájába. 

vagy 

:::: 

A budapesti orosz követség 
májusban kezdi meg működését 

Budapesti jelentés szerint a magyar- 
orosz diplomáciai viszony felvételéről 
szóló szerződés alapján mindkét állam 
megteszi a szükséges előkészületeket. 

Moszkvaban Magyarország, Budapesten 

pedig Oroszország állit fel követséget 
Valószinüű, hogy a budapesti orosz kö 

vetség májusban kezdi meg müködését 
Bethlen István gróf, volt magyar mi- 

niszrelnök kijelentette a sajtónak 

örömmel látja, hogy Magyarország és 

Oroszország között helyreáll a normális 

diplomáciai érintkezéss Oroszország, 

mint azt genfi tárgyalásai is mutatják, 

mindinkább belekapcsolódik az európai 
politikába és igy feltétlenül szükséges a 

vele való normális érintkezés. 

.............. 

Lecsukatta aradi adósát 
egy hitelező lipecsei gyáros 

Nemzetközi vonatkozásu aradi perben ho- 

zott itéletet a temesvári itélőtábla, Az ügy- 
ben az egyik aradi vállalkozó az alperes, 

akit két évvel ezelőtt, amikor a lipcsei min- 
tavásárra érkezett, ott a pályaudvaron de- 
tektivek vártak és a járásbiróság fogházába 

kisérték, ahonnan csak akkor engedték ki, 
amikor Plotner Artur lipcsei gyáros szá- 

mára 1500 márkáról szóló váltót irt alá. Az 

aradi cég ugyanis éveken át bizományosa 
volt a lipcsei gyárosnak, akivel aután üzleti 
differenciái támadtak. Az aradi cég utóbb 
megtagadta a váltók kifizetését, mert arra 
hivatkozott, hogy kényszerhelyzetben irta 
alá azokat, Eigyben idézte az 1879-ben Hágá- 

ban kötött nemzetközi egyezményt, amely- 

Ojonnan megnyilt - Erdmann Kató 

kozmeti hal sza onia III. ker. József-tér 
(Piata Asanesti) 10. . em. Az épülő romá lemplom mogött A legmodernebb koz 
metikai kezelések száraz zsiros, hormális, pattanásos, mitesseres ráncos és petyhüdt 

arebór szakszerü kezelése 
Estéelyi kikészitések mérsékelt áron. A hölgyközönség rendelkezésére áll egész nap. 

vetélytársa ellen, akit a biróság kö 

nek egyik szakasza megtiltja az adósok 
ni fogságot, ha a per kereskedelmi d 

ciából származik. Ezt az egyezményt 
több állama is aláirta. Az aradi járás 
azonban megitélte a váltó összegét a 
gyárosnak és itéletét a törvényszék is 
hagyta. Semmiségi panasz folytán az 
az itélőtábla elé került, amely megerő 

a törvényszék itéletét. Az aradi cég 

vételi kérelmet fog benyujtani. 

Február 10. Magyar ifjuság álarcos 
a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör bálj 
Novotny-vendéglőben. 

Ujszentesi gazdakör farsangi tánem 
sága. 

Uijmeosnicai sportegylet álarcosbálja. 
A dettai Bliue White-jazz táncesté 

Bellavista-szállóban, 
A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Eg 

let álarcosbálja a Tigris-utca 6. szám 

A Buziási Magyar Olvasókör táncm 
sága. 

Február 11. 
Gyárudvarban. 

Székely bál a Novotny-vendéglőhen. 
A végvári Olvasó Egylet farsangi mi 

sága. 

Tüzoltók álarcos bál 

IDőŐJARAS. A meteorológiai intézet) 
lenti: Élénkülő északnyugati széllel hel 

ként kisebb havazás várható a hőmé 

csekély emelkedésével, Temesvárott tegna 

reggel hét fok hideg volt, amely délben n 

fokra enyhült. Napközben több izben röv 

debb időre napsütés volt. Estefelé a ni 
ujból emelkedett. 

- fTituleseun tegnap Athénbe u 
Titulescu külügyminiszter tegna 

gel Belgrádból Athénbe utazott, hogy 
Maximossgörög, Jeftics jugoszláv 
Tevfik Rüzsdy bey török külü 
niszterekkel együtt aláirja a Balkán-pa 
mot. 
- A városi zeneiskola növend. 

február 11-én, vasárnap délután n 

dezik meg ezévi második növendékha 
versenyüket, amelyre a zenekedvelő 
zönséget ezuton is meghivják. 
- Az itélet elől a halálba menekült. 

brassói hadbiróság előtt a napokban A 

rássy János önkéntesnek kellett volna 
lelni azért a tettéért, amiért egyik felette 

bántalmazta. Az önkéntesnek azonban si 

rült a tárgyalótereraből megszökni és ut: 

öngyilkosságot követett el, A fiatalem e 

megmérgezte magát és már halott volt, a 

kor a biróság kihirdette itéletét, amely And 
rássy Jánost három évi börtönre itélte. 

- Megszüntették a pozsonyi egyetem 
magyar tanszéket. A pozsonyi egyetemei 
csehszlovak közoktatásügyi miniszteriu 
magyar tanszéket megszüntette. Azok 
hallgatók, akik beiratkoztak a magyar ny 

és irodalom hallgatására, ennek követke 

ben elveszitik félévüket . 

- Vetélytársak véres találko. 

Novac Katalin huszonnégy éves 
linci özvegyasszonynak egyszerre 
udvarlója volt anélkül, hogy ezek tudt 
volna egymásról. Igy történhetett m 
hogy Popesculstván huszonny 

éves és Prohab János harminc éves 
gazdák, mindketten nős emberek és csa 
ládapák, bejáratosak lettek az özvegy 
házába anélkül, hogy ott egymással 
lálkoztak volna. Az egyik napon a 

ban Prohab János találkozott vetél 

sával. A két férfi között verekedés 
madt és Popescu annyira elverte Proh: 
Jánost, hogy az több napig az ág 

nyomta. Felépülése után feljelentést 

, nt J ab 

éreitélt. 
testi sértés miatt 2500 hei pénzeinte 



gyermekééei és állásáért 

. Központ, kérem a mentőket! Jóes- 

Déli Hirlap beszél, van valami hirük? 
egyet-kettőt a telefon, amig a köny- 
gnézi az ügyeletes és aztán sietve, hi- 

los hangnemben lead néhány hirt. Utol- 
egy villamos baleset: 
s Rózália, 22 éves munkásnő a Gyár- 

leesett a robogó villamosról. Bal 

csukott törés, jobb lába kificamodott, 

ga szanatoriumba szállitottuk, 

n semmitmondó, szürke mentőhir, 

et mindennap leadnak nem is egyet. 
kor sietve lefirkantottam, minden érzés 

ül, automatikusan, csupán arra ügyelve, 
a pontosan irjam az adatokat, nehogy 

rónő" helyett „bárónőt" irjak, mint a 

kor és következzen a felettesi dorga- 

ikor átdolgoztam a hirt, mintha villa- 
áram ért volna. Ráeszméltem ugyanis, 

a szerencsétlenül járt nő nem más, 

meggyilkolt Szües Józsefnek a fe- 
, akiről nemrég irtunk és aki már az- 

legboldogabb munkása a Gyapjuipar- 

ost ott fekszik a Begaszanatorium 

s kortemében és mikor ágyához lépek, 
dalomtól görcsösen vonagló arccal kö- 

és helyett ezt rimánkodja: 
aj csak az állásomat el ne veszitsem, 

nem fogom elvesziteni, amig felgyő- 

ok? 
or sikerült megnyugtatni, hozzákez- 

villamosszerencsétlenség elbeszélésé- 

Persze sietett, mert nem akart elkésni, 

esett le? - vágtam elébe szavaimmal, 

y kiméljem a sulyos beteget a nehezére 

eszédtől. 
benhagyólag bólintott fejével és elli- 

e lázban égő arccal, hogy reggel félöt- 

lt fel, mert három hónapos kislányát 4 

gádik a kécházi ágyon is 
a villtamostól lezuhant Szűcsné 

mindig megfüröszti, mielőtt elmegy a gyár- 

ba és rendbeszedi egy kicsit a lakást, meg 

pelenkákat mos a gyermekre, s csak azután 

indul el. De azért elkésni nem szeretne soha, 

mert azt akarja, hogy nagyon meg legyenek 

vele elégedve, hiszen a munka biztositja a 

kenyeret a két gyermeke és a maga szá- 

mára. 

Tehát a szokott korareggeli kép: Zsufolt 

villamos, melyen ott szorongott Szücs Jó- 

zsefné is, kezében a kis táskával, melyben 

elemózsiáját szorongatta. A józsefvárosi 

Fröbl-utcától a Gyapjuiparig még villamo- 

son is hosszu az ut. Végére járt az idő a 

Kossuth-téren, ahol még át is kellett szállni 

a hármas kocsira. Mindenki sietett, minden- 

ki izgatottan nézte, hogy el ne menjen az 

orra előtt a hármas. Mielőtt még megállott 

volna a kocsi, egy hatalmas lökést kapott 

hátulról és Szücsné elterült a villamos kere- 

kei mellett. Velőthasitó fájdalom és két 

gyermekének az arca szemei előtt. Az anyai 

szeretet emberfeletti erőt adott és egy kinos 

mozdulattal eltaszitotta magát a kerekek- 

től, amelyeknek csak a kezében levő kis sza- 

tyor és a téli kabát estek martalékául, da- 

rabokra szaggatva azokat. Ezeket mondta 

Szücsné és már ismét eltorzul az arca a 

nagy fájdalomtól és hullnak a könnyei. 

ÉEjszaka semmit sem aludt, két napja egy- 

általán nem evett és mindezt nem érzi sze- 

gény, szerencsétlen asszony. Csak két dolog 

érdekli: 

- A gyermekeim, jaj a lelkeim és gondol- 

ja igazán, hogy nem vesztem el az álláso- 

mat? 

Ez volt az első és utolsó kérdése Szücsné- 

nek hozzám. Én pedig visszhangként kér- 

dem: ugye nem rogja elvesziteni az állását 

Szücs Józsefné a Gyapjuiparban ? (G. 0.) 
tetts Y . 

.... 

- Mária anyakírályné átutazott Temes- 

on. Mária anyakirályné Belgrádból ha- 

jövet tegnap délben keresztül utazott 

sváron. A királyné háromnegyed egy- 

rkezett meg és néhány perc mulva 

tta utját a főváros felé. A pályaudva- 

orum b Nesztor rendőrségi helyettes 

rfelügyelő és Muntean Lajos dr. 

dőrségi titkár jelentek meg. 

Elhunyt zsombolyai banktisztviselő. 

mbolyán negyvenöt éves korában meg- 

tSchummer József, a Bánáti Bank- 

ület riókjának tisztviselője. Az általá- 

tiszteletnek örvendő banktisztviselő ha- 

it özvegye, született Bernauer Józe- 

két kiskoru fia, valamint kiterjedt ro- 

1ság siratja. 
Oravicai magyar ifjuság táncos 

je. A Magyar Párt oravicai tago- 

nak ifjusági szakosztálya nagysi- 

táncos teaestélyt rendezett. Az es- 

ek müsora is volt, amelynek sze- 

plői a nagy számban megjelent közön- 

E részéről sok tapsban részesültek. 

-Halálozás. Sulyos csapás érte Nyiri 

állatkereskedőt. Felesége, született 

rbosu Katalin hatvanegy éves korában 

shalt. Halálát férjén kivül leánya, férje- 
Taran Trailáné, veje Taran Traila és 

unokája gyászolják. Temetése ma, 

örtökön délután három órakor a józsef- 

temető halottasházából megy végbe. 

Baltával agyonsujtotta a gazdáját. 

irtuk, hogy az oravicai törvényszék 

t évi fegyházra itélte Lateu gJá- 

Iidia községbeli fiatal béreslegényt, 

ert a vád szerint gazdáját, Madin- 

itélőtábla az elmult héten foglal- 

t a bünüggyel és Perietianu 

tanácselnök tegnap hirdette ki a 
döntését, amely szerint a bizonyi- 

ljárás kiegészitését rendelte el. 

a tábla több uj tanut és orvos- 

rtőt fog kihallgatni. 

Jánost több baltacsapással megöl- 

- Bonyodalom az oravicai ideiglenes bi- 

zottság müködése körül. Oravica város 

tanácsát január elején feleszlatták és he- 

lyébe ideiglenes bizottságot neveztek ki. 

Rusmir Illés polgármester és Papasila 

Pál dr. állandó választmányi tag megfeleb- 

bezték a tanács feloszlatását a reviziós bi- 

zottsághoz, amely a feloszlatást nem ismerte 

el jogosnak. A dolognak érdekes fejleményei 

várhatók annál is inkább, mert az ujonnan 

kinevezett ideiglenes bizottság továbbra is a 

helyén van és folytatja müködését. 

- A mentok jelmezbaálja. A temesvári 

mentők februar 13-án, farsang utolsó 

napján este nyolc órai kezdettel az er 

zsébetvárosi Stöhr(volt Novotny)-féle 

vendéglőben nagyszabásu jelmezbált 

rendeznek. A bál előkészületei máris 

megkezdődtek és a rendezőség mindent 

el fog követni, hogy a közönség jól érez- 

ze magát. Belépődij személyenkint husz 
lei. A tiszta bevételt a mentők szolgálati 

felrunázásának akciójára forditják. 

- A báli incidens való megvilágitásban. 

A szépmüűvészeti főiskola bálján a mult hé- 

ten történt sajnálatos incidenssel kapcsolat- 

ban a közönség körében olyan hirek terjed- 

tek el, mintha Pcdlipny Gyula festőmü- 

vészt a rendező főiskola hallgatói verték 

volna meg. Ezzel szemben most annyira tisz- 

tázódott a helyzet, hogy minden kétséget ki- 

záró módon beigazolást nyert, hogy a szép- 

müvészeti tőiskola hallgatóinak az incidens- 

hez semmi közük nem volt, abban senki kö- 
zülök részt nemi vett, sőt csak utólag érte- 

sültek róla. Az eset ugyanis nem a ter m- 

ben, hanem a vendéglőben játszódott le, ahol 

Podlipny és egy fiatalember között szemé- 

lyes természetüű differencia támadt, amely 
azután vereke'éshez vezetett. A rendező 

diákok nyomban sajnálatukat fejezték ki, 
hogy az eset, ha nem is a bálon, de a bállal 
kapcsolatban megtörténhetett. A hajnali 

órákban történt incidenstől távol állanak és 

ahhoz semmi közük nem volt és nincsen. l száltották. 

5. OLDAL 

Közeledik a nagy vilásszenzációl 

A legnagyobb élő szinésznő 

IRENE DUNNIE 
a világhirú „Mellékutea szerzője 

FANNY HURST 

cimü óriási hatásu filmregényében 

TIVOLI-MOZI 
- A több helyen megválasztott képvise 

lők. Azok a képviselők, akiket több helyen 

választottak meg, egymásután küldik be 

nyilatkozataikat a kamara elnökségének, 

hogy melyik mandátumukat tartják meg. 

Ennek folytán azok a pártjukbeli jelöltek, 

akik a jelölő listán utánuk következnek a 

sorban, mandátumhoz jutnak. Igy többek 

között Maniu Gyula a gyulafehérvári 

mandátumot tartja meg. Szörénymegyében 

Maniu mandátumát A n c u s a Remulusz fe- 

rencfalvi lelkész kapja meg. Bethlen 

György gróf, az Országos Magyar Párt el- 

nöke, akit Kolozsvárott és Székelyudvarhe- 

lyen választottak meg, ezt az utóbbi mandá- 

tumát tartja meg, amig az előbbi Willer 

József dr.-nak jut. 

-A háztartási iskola uj telket kapott. A 

városi tanács két esztendő előtt a háztartási 

iskola felépitésének céljaira a kereskedelmi 

iskola mellett telket adományozott. A telek 

azonban megfelelő épület emelésére kicsiny- 

nek bizonyult és a háztartási iskola vezető- 

sége annak kicserélését kérte. A város ideig- 

lenes bizottsága most foglalkozott ezzel a 

kérelemmel és azt teljesitette, Az ideiglenes 

bizottság a háztartási iskola céljaira a nagy- 

köruton, a Magyar Ház szomszédságában 

négyszáz négyzetölnyi területet adományo- 

zott, 

- Tolvaj kárpitos. G rob Mátyás kárpi- 
tos, aki a Bessenyey-telepen lakik, a napok- 

ban Bánis Miklós kisodai lakos házában 
különböző butordarabok kijavitásán dolgo- 
zott, Az egyik óvatlan pillanathan Grob ma- 

gához vette munkaadójának télikabátját, 
egyik nadrágját, óráját és más apróságokat, 
majd azokkal eltünt. Bánis Miklós a lopásról 

feljelentést tett a rendőrségen, amely letar- 

tóztatta a tolvaj munkást. Grob Mátyás ki- 
hallgatása alkalmával elmondotta, hogy a 

lopott holmikat a józsefvárosi piacon isme- 

retlen egyéneknek adta el 320 leiért. 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
caus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredmenyeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

-Baleset korcsolyázás közben. regat 
ta korcsolyapályáján baleset érte Liptai 
Arankát, az ABC hirlapiroda huszonnégy 
éves tisztviselőnőjét, aki korcsolyázás köz- 
ben olyan szerencsétlenül zuhant a jégre, 

hogy ballábát törte. A mentők a kórházba 

- A temesvári tüzériskola elhelyezése. 

Már régebb idő óta tartja magát az a hir, 

nogy a temesvári speciális tüzériskolát a 

regátba helyezik. Értesüléseink szerint ez a 
terv valóban felmerült és a tüzériskola a fő- 

város melletti Gradistebe kerülne. Ez az is- 

kola-áthelyezés a kereskedelmet is érintené 

és ezért mozgalmat inditottak, hogy a tü- 

zériskola továbbra is itt maradjon. 

- Diákbál Kolozsvárott. A kolozsvári 
magyar egyetemi hallgatók február 
11-én, vasárnap este a kereskedelmi és 

iparkamara épületében diákbált rendez- 
nek. A bál jövedelmét szegény diákok 
felruházására forditják, A kolozsvári 
diakbálnak a Bánságban is számos véd- 
nöke van. 

- Bemászott a sütőkemencébe és 
bent égett. Nagyszentmiklóson az egyik 

házban, ahol a járványos betegeket kü- 
lönitik el, tegnap reggel borzalmas le 

letre bukkantak. Legutóbb ott ápolták 
Marazan Gábor hetven éves embert 

is. Tegnap reggel feltünt az ápolóknak, 
hogy az öreg nem mutatkozik. Keresni 

kezdték és végül is az egyik sütőkemen 

cében találták meg holtan. Marazan 

Gábor éjszaks .elegedni bemászott a 
kályhába, de később olyan égési sebeket 
szenvedett, hogy nem tudott te 
kiáltani és elégett. Az ügyészség elre 
delte a vizsgálatot. 
- Lopott egy aradi rendőrtiszt. Erdeke 

ügyben hirdetett tegnap itéletet a temesvá 

királyi itélőtábla. Az ügy vádlottja Joan 

vici József rendőrkomiszárus volt, aki a 
vádirat szerint ellopta Kovács Sándo 

magyar állampolgár kétezer leiét, maj 

meghamisitotta a rendőrség regiszteré 
Joanovici József, aki négy év előtt az arac 

rendőrségen teljesített szolgálatot, a tiltoti 
határátlépés miatt elfogott Kovács Sándort 

a temesvári hadbirósághoz kisérte át, de 

nem szolgáltatta le azt a pénzösszeget, a! 

lyet Kovácsnál találtak, hanem a kéte: 

leit magának tartotta meg. Mogy azután 

eljárást leplezze, egy rendőr nevét irta b 
regiszterbe, mint aki Kovácsot Temegy: 

kisérte. Amikor a lopás miatt vizsgála 

dult meg, Joanovici kitépte a regisz 
misitott lapját is A tábla 
találta a volt rendőrtisztet és usz 

napi börtönre itélte. Joanovic 
panaszt jelentett be 

sz.... ........ 

EIZESSEN ELő 
Ap 



6. OLDAL 

Melléku 

alakitása, A ghettóő 

Bizonyos, hogy mindenki el 

idei óriási 
leánya. 

fog menni e film előadására, mert az a 

tény, hogy a főszereplő Írene Dunne, 

hogy az iró Fanny Hurst, mindkét 

asszony, aki világeikert csinált a „Mel- 

lékutca' halk muüvészetéből, ismét 

együtt van egy filmben, egymagában 
biztositéka annak, hogy A ghettó leánya 

különös eseménye a szezonnak. 

Február 10: Alarcosbál a Magyar Házban. 

Erre a minden évben nagyszabásu estélyre 

már lázasan készül a magyar itjuság rende- 

zőgárdája. Bár jelmez nem kötelező, az éjféli 

felvonuláson rengeteg szebbnél-szebb és leg- 

ötletesebb jelmezek értékes dijakkal lesznek 

kitüntetve, többek között müvészi faragásu 

óra, modern virágváza, gyönyörü virágko- 

sár stb. szerepel a dijak között. Az álarco- 

sok ellenőrzésére a magyar társadalmi egye- 

sületek hölgyeit kérték föl. A zenét a TAC 

jazz és Rácz Guszti cigányzenekara szol- 

gáltatja. A meghivók már szétküldettek. 

Aki tévedésből nem kapott volna, igényel- 

je teleftonon 10-15 alatt bármely hétközna- 

pon. Meghivó felmutatása kötelező. 

- sSzivbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedöknek a természetes „Ferenc József- 
keserüviz használata könnyü és pontos bél 

müködést biztosit, Klinikai vizsgálatok iga- 
zolják, hogy a Ferenc ljózsef viz különösen 
agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb 

embereknek kitünő szotgálatot tesz. 

Hirtelen megőrült a vasuti kocsi- 
ban. A főváros és Brassó között közle- 
kedő Rapid-vonat egyik másodosztályu 

fülkéjében az egyik női utason váratla- 
nul kitört a téboly. Az illető szerencsét- 
len nő megtámadta az utasokat, tépte 

azok ruháit, karmolta az arcukat, majd 

a saját ruháját szakitotta le és ki akart 

ugrani az ablakon. A többi utasok csak 
nagynehezen tudták a dühöngő nőt meg- 
fékezni,akit azután a campinai állomáson 
leszállitottak a vonatról és kórházba 
való szállitás végett átadták a csendőr- 
ségnek. Megállapitották, hogy a sze- 
rencsétlen nőnek Jepa Anna a neve, 

azonban azt nem tudták megálilapitani, 

hogy hová való. 

Hálószobák, uriszahák, ehédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 
ben már igen olcsó áron kaphatók 

K műbutorasztalos 
I gyárában 

Temesvár-Erzsébetváros. Dózsa-u. 21. 

Hitelképes egyének kellő sarancia mellett 
részletre is vásárolhatnak. - 

- Farsangi mulatság az Erzsébetvá- 

rosban. Az erzsébetvárosi Polgári Kör 

szombaton, február 10-én este nyolc 

órakor a Stöhr-féle - volt Novotny - 

vendéglő összes helyiségeiben nagy far- 

sangi mulatságot rendez. A tánc este 
nyole órától hajnali négy óráig tart és 

a zenéről egyik kiváló zenekar gondos- 
kodik. A rendezőség sok vidám szórako- 

zással, a vendéglős pedig izletes étellel 
és itallal várja a közönséget. Beléptidij 

nincsen. 

- öngyilkossági járvány. Csernovic- 
ban az utóbbi időben valóságos öngyil- 
kossági járvány tört ki, amely különösen 
a fiatalok között pusztit. Szerdán dél- 
előtt négyen követtek el öngyilkosságot, 

Mária huszonegy éves leány. 

HARMINC MILLIÓ EMBER lelkes 
szavazata döntötte el nemrégiben azt, 

hogy a világ legnagyobb élő szinésznője 
az a kiváló Hrene Dunne, akiről a 

nagy emléke óta az egész 
világsajtó csak a legnagyobb tisztelettel 
ir. Harminc millió ember várta a szava- 

zás után a kiváló müvésznő legujabb 

filmjét. Nem sokáig vártak. Beérkezett 

-és már e héten bemutatásra kerül 

Temesváron is - a nagy Irene Dunne 

akik közül a legidősebb volt Anthony 

Szinház : Művészet 
zZathureczky hegedűművész a vitágsajtá tükcében 

letetianu vezényéi a halodik szimforukus hangversenyt 
kedden, febeuár tizenhacmadikán a vácosi szinháztan 

A keddi szimfonikus hangv rseny 
nagy eseménye kétségkivül Zathu- 
reczky Ede, a világhirü hegedümü- 
vész első temesvári fellépte, aki Csaj- 
kowsky hegedüversenyét játsza el zene- 
karral. Zathureczky neve ismert szerte a 

világon. Idézünk néhány szemelvényt a 
nemzetközi sajtóból. The Newyor Ti- 

mes: Valóban kivételes tehetség. Ténusa 
bársonyosan meleg, dinamikája százszi- 

nü, technikája tökéletes. Tombolva ün- 

nepelte a közönség. Sokat kellett ismé- 
telnie. Neue Freie Presse: Zathureczky 

meleg tónusu, csupa sziv-hegedüs. A 

esmegyobbak közt kell számon tarta- 
nunk... II Messagero Roma: Zathu- 

reczky nagy hegedüs. Minden kelléke 

megvan hozzá: technikája, szive, elő- 

adása és végtelen muzikálitása, Tele- 

graphe Amsterdam: Tónusa maga a 

százszinü szivárvány. A szezon legszebb 

hangversenye volt... Zathureczky te- 

mesvári fellépte igazi nagy esemény, 

amely csak ritkán adódik. A müsor többi 

része is szenzációss. Dipperth canár 

Strauss Richárd kürtkoncertjét adja 

elő. Mozart-nyitány a Figaró házasságá- 
hoz és Beethoven hetedik szimfoniája 

szerepel még. Vezényel Urletianu 
karnagy. Jegyek a szinházi pénztárnál. 

Huszonöt százalék engedményt bizto- 

sitó bérletek szintén a pénztárnál vált- 
hatók. 

A holozsvávi és bukacesii opeva legjobb művészei 
éneklih a szevillai borbély főszevepeit iebruát 

uizenhatodikhán a szinházban 
vári opera tagjai. Rozina: Sepetianu, 
a tüneményes hangu fiatal bánsági éne- 
kesnő, Totti del Monte növendéke, a mi- 

lanói Scala ösztöndijasa lesz, aki az ősz- 
szel a bécsi nemzetközi énekversenyen 

az első dijat is nyerte. A városi filhar- 
monikus zenekart Urletianu ve- 

zényli. Jegyek a szinházi pénztárnál. Az 
érdeklődés az előadás iránt igen nagy. 

A szezon első operaelőadása pénte- 
ken, február 16-án lesz a szinházban 

Szinre kerül itt még nem hallott szerep- 

osztásban Rossini vigoperája, a Szevil- 

lai borbély. A vezető szerepeket a ko 

lozsvári és bukaresti operák legjobb mü- 

vészei éneklik. Almaviva: Chicicea- 

nu, a kitünő tenorista, Figaró: a tüne- 

ményes hangu fiatal baritonista "as 

sian, Fiorillo: Manolescu, mind- 

hárman a bukaresti operából, Don Basi- 

lio: Ujeicu, az itt jól ismert basszista, Péntek este: Bolondóra. 

Bartolo pedig Gavriilescu, a kolozs- Szombaton este: Bál a Savoyban. 
...................: 

- Maniu nagy beszédre készül a par- Minden eszközt megragadunk, hogy éle- 
lamentben. Valószinü, hogy a parla- tünket boldogabbá tehessük. Nincs meg min- 

mentben az igazolási vita még ezen a denkiben olyan foku emberismeret, hogy té- 
héten befejeződik. A jövő het elejen vedés nélkül tudjon megitélni másokat 

A ... Ahány ember, annyiféle irás. Mindenki ön- 
megkezdik a felirati vitát, melynek so- . . ; 

E magát árulja el irásban. Önmagunk és má- 

rán Maniu Gyula is felszólal. Maniu, sok megismerése, biztos utmutatóul szolgál- 

aki jelenleg Badacsonyban tartózkodik, hat cselekedeteinknél és sok bajtól és meg- 
a jövő hét elején érkezik a fővárosba. bánástól menthet meg. Nyolc-tiz tintával 

Nemzeti parasztpárti körökben ugy tud- irott sorból, kor és nem megjelöléssel, hü ké- 

ják, hogy Maniu felszólalásában részle- pet kap irója jelleméről. 40 lei előzetes be- 
tesen indokolja meg mostani politikai küldése ellenében a Grafológus vála- 

magatartását. szát a Déli Hirlapnak a Grafológus üzenetei 

- Az egészség és fiatalság titka. Van rovatában találja meg. 

egy csodaszer, amellyel megőrizhetjük - A legtragikusabb Trilyk. Az állatok 

egészségünket és fiatalságunkat és ez a ne- hipnotizálását érdekes fényképekkel illusz- 
vetés. A nevetés gyógyitó erő. Egyes orvo- trált cikkben leplezi le a Délibáb ujszá- 
sok szerint a vérkeringést meggyorsitja, az ma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag 

emésztést megkönnyiti, az idegeket meg- tartalommal jelent meg. Az érdekesebbnél 
nyugtatja és a máj müködését kedvezően be- érdekesebb cikkeken kivül pompás buda- 

folyásolja. Tehát nevessünk minél többet! pesti és külföldi rádiómusorokat, egyfelvo- 

Tolnai Világlapja minden száma násos szindarabot, folytatásos regényt és 
pompás orvosi cikket közöl és az 52 oldalas közel száz képet közöl. Egy szám ára 20 fil- 

lap egy száma mindössze 20 fillér. fél. 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

33 ' "lo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscHianp) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L, Sír. een 

Praporgescu 3 Telefon 70 

Szinházi müsor: 

Csütörtök este: Több mint szerelem. 

1934, FEBRU. 
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z Z . 
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ftradon a télispoctb 
A vasárnap Temesvárott lefolyt 

korong mérkőzés és korcsolyaversen 

revánsa Aradon folyt le nagyszámu 

zönség előtt. Az aradi korcsolyázók 

ból bebizonyitották nagyobb tudásul 

mig a válogatott jégkorong csapa 
revánsa nem sikerült. A verseny ré 
tes eredményei a következők: n 

seny győztese Gergelyné (Ten 

vár), 2. Barta Klári (Arad), 3. S 
lai Gitti (A.). Férfi mükorcsolyázá M 

Papp Viktor (A.), 2. Baloghy 
3. Pop (T.). Kötelező gyakorlato 
1.Baloghy (A.), 2. Chirilo 
(T.), 3. Pop (T.). Az összesitett 

senyt az aradi Baloghy nyerte. A p. 
verseny győztese a Gergely-háza 
lett az aradi Barta Klári-Baloghy 

ral szemben. 

A városi válogatottak játéka el 
két város diákválogatott jéghokki 

pata mérkőzött. A diákválogatot 

küzdelméből az aradiak kerültek ki 
arányban győztesen, de az aradi r 
zentativ legénysége ujabb 3:0 arál 
vereséget szenvedett. 

A jéghokki világbajnokság 

A milánóői jéghokki világbajno 
küzdelmeinek során Magyarország 

arányban vereséget szenvedett Csehsi 
vákia csapatától. Magyarország, Cs 
szlovákia és Anglia csoportjából 

Anglia esett ki, mig 
jutott a középdöntőbe 
Románia csapata a jégkorong baj 

ságokon kielégitően szerepelt. Romá 

csapata 3:2 arányban győzött Belgii 
ellen, de Svájc csapatától 7:2 eredmél 1 

nyel vereséget szenvedett. A román 
pat különben Milánó felé vezető ut 
kétizben is megszakitotta, hogy mér 
zéseket játszon. Igy Laibachban az 
tani válogatottat 1:0-ra győzte le, I 

a Cortina D' Ampezző együttesével Mubag 
arányban döntetlenül küzdött. A m 

nói jéghokki világbajnokságok legutó M 
mérkőzésein Eszakamerika 1:0-ra ve. 
Csehszlovákia csapatát, mig Magyar 

szág együttese döntetlenül játszott ( 
arányban az olasz válogatottal. 
A nemzetközi jégkorong versen) 

során tegnap Milánóban Csehország c 
pata mérkőzött Ausztria csapatával. 
eredmény 4:0 volt a csehek javára. 

Vasutas csapat 
francia turája m 

A bukaresti CFR csapata gyer 
eredménnyel kezdte meg francia turáj 

Első mérkőzését Metzben játszot 

séget szenvedtek. A CFR a legközel 
meccsét Párisban játsza remélhető 
nagyobb sikerrel. 

e 

A nagyváradi NAC 

sikere külföldön 

nagyváradi csapat négy nap alatt ! 

rom mérkőzést játszott és több 

ezer kilómétert utazott, igy azután 
minimális győzelem i is értékesnek mé 

ható.



gjait, akiknek lakóhelye Temes- 
m 1és Karas megyékben van, hogy 

marai választói névjegyzék 1934 

1ár hó folyamán revizió alá kerül. 
Ikalomból mindazok, akik a kamara 

vi választói névjegyzékből kima- 

ó felvételüket. 
célból a választói névjegyzék bete- 

s végett a közönség rendelkezésére 
kamara titkári hivatalában február 

A A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
lasztóinak névjegyzékét február hónap 

folyamán kiegészitik 

kérhetik a választói névjegyzék- 

1-28. között, minden napon a hiva- 

o ppány Rezső okleveles gazdász, 

mnsági Magyar Gazdasági Egyesület 

1sági magyarlakta falvakat és min- 

M itt nagy figyelemmel fogadott gaz- 

szakelőadásokat rendez, ezen a 
két napon keresztül Végvár 

égben tartózkodott. Mindkét napon 
ztül aktuális mezőgazdasági kér- 

, a többtermelésről és uj terme- 
akról tartott előadásokat. Az elő- 
on ott volt a község egész lakos- 

előadások után a jelenvolt gaz- 
részletkérdéseket tettek föl, ame- 

Wre Koppány Rezső készséggel adta 
a kellő magyarázatot. Az előadások 

Asa alatt a végvári gazdák ujjászer- 
.......... 

Eőlenyházi András 

mbadőli twón 
Ilolsó Habsburn-uralkodó iranédiáia 

33. folytatáss. 
kormányzó kijelentette, garanciát 
arra vonatkozólag, hogy Magyar- 

zágon senki nem szerzett tudomást a 
y visszatéréséről és hogy svájccal 

lintézi az ügyet. 

onban a király nem akart egykönye 
n lemondani tervének végrehajtá- 

érdekében tett. Megmentette Ma- 
országot a bolsevizmustól és az or- 
ban helyreállitotta a rendet és a 

Amit tettem, felség, azt nem azért 
ekedtem, hogy hercegi rangot kap- 
érte hanem kötelességből. Ugyan ez 

késztet engem most arra, hoz/ fel- 
det arra kérjem, térjen vissza hala- 
lanul Svájcba és a visszatérésre 
n kedvezőbb alkalomra. Ha a nagy- 
E megtudja, hogy felséged Buda- 

fog Teánk zuhoral Ha er 

zéd 

lépnék aterat 
feltétlenül kitör a forradalom. 

agyar gazdakörök alakulnak 
Bega-völgyi községekben Koppány Rezső 

lőtitkár buzditásai nyomán 

vezték a régi gazdakört, amelyne elnö- 

keny főtitkára, aki állandóan járja 

00E vep eaoaoasesoasena 

A király meg alkarta nyugtatni 

Mindenekelőtt, - mondotta -meg 
rom köszönni önnek mindazt, amit az 

van, akkor a demarsok valóságos 

akkor ná 

talos órákban, azaz 8-tól déli 2 óra kö- 
zött. Ezen idő alatt minden érdekelt fe- 
lebbezést jelenthet be, ha kimaradt a 
jegyzékből, vagy esetleg tévesen irták 
be. További 15 nap alatt a kamara dönt 

a beadott felebbezések felett. Március hó 
16-án a választói névjegyzék véglegessé 
válik és kifüggesztik. 
A kamara döntése ellen az elégedetle 

nek és kihagyottak felfolyamodást ad- 
hatnak be a törvényszéknél a választói 
névjegyzék kifüggesztésétől számitott 
10 napon belül, vagyis március 16-25. 

között. 

kévé G. Tóth Jánost választották meg. 
Jelentettük, hogy Koppány Rezső az 

elmult héten a Bega völgyében járt, ahol 

több községet keresett föl és azok mind- 

egyikében tartott gazdasági előadásokat. 
Facseton, Igazfalván és Vá- 
sároson Koppány Rezső buzditására 
kimondták a magyar gazdakörök meg- 
alakitását. A facseti magyar gazdakör 
tisztikara a következő: elnök Bacsó 
Géza, alelnök Petrovics Ambrus, gazda 
Szabó János, pénztáros Balla József, 
titkár Csejtei András, jegyző Lévai 
János, ellenőrök Pápai István, Torma 
József, Vörös Lajos, Zemniczky Bálint, 
Fehér József, Horváth Simon és Pulics 

Horthyt. 
- A külügyi kérdéseket, kedves 

Horthy, bizza nyugodtan reám. Nyugodt 

lelkiismerettel átadhatja a hatalmat az 
ország koronás királyának. 

- Nem tehetem, nem szabad megten- 
nem, Felség! 

- Ne gondolja, kedves Horthy, hogy 

nése után nincsen többé szükségem az 

ön szolgálataira. Kiravezem önt a had- 

sereg főparancsnokává. 
- Felség, nem rólam van szó, hanem 

szerencsétlen, sok sebből vérző orszá- 
gunkról. 

- Legyen nyugodt, hogy az országot 
nem fogja különösebb megrázkodtatás 
érni. Az alkotmány értelmében akarok 

eljárni. Első dolgom lesz, hogy megala- 
kitsam a kormányt. 

- Felség nem fog minisztereket ta- 

lálni. 

- rTeleky megmarad miniszterelnök- 
nek. De, hogyha nem akarna a helyén 
megmaradni, akkor majd Sigray lesz az 

uj miniszterelnök. Sőt, megmondhatom 

innek azt is, hogy Vas prelátus, akul 
tuszminiszter, megtartja tárcáját és ezt 

már ki is jelentette előttem. 
A kormányzó ajkába harapot. Érve- 

ket keresett, amelyekkel meggyőzze a 
királyt szándékának tarthatatlanságá 

ról. 

mennyiben lehetne felséged tervének 
végrehajtásában számiítani a 

re. A hadsereget felséged visszatérése 
teljesen készületlenül érte. Még nem ér- 
kezett el ugyanis az ideje, hogy a had- 

dakör diszelnökévé Nemes Elemér 

református esperest választották meg, a 

bestyén László, titkár Hegyes István, 

pénztáros Varga József, 
tagok Könyves József és Darvas István. 

Vásáros községben a magyar gazdakör 

Balogh Bertalan, titkár Szatmári János, 

máris megkezdték müködésüket. 

pitják, Auboin Roger, a Nemzeti Bank 

kormányzói tevékenységének megszü- 

igéretekben tovább Heitált önmagára. 

Nemtudom, - mondotta - hogy 

csak adhatok. Önnek adományozom az 

Mihály. Igazfalván, ahol a magyar gaz- 

tisztikar a következőképpen alakult 
meg: elnök Diriczi János, alelnök Se- 

választmányi 

vezetőségét a következőképpen alakitot- 
ták meg: elnök Molnánr Lajos, alelnök 

pénztáros idősebb Zima Imre, jegyző 
Csillag Ferenc, ellenőr Kőrös Lajos, vá- 

lasztmányi tagok Molnár Albert és Da- 
nyikói Dezső. Az uj magyar gazdakörök 

KESEDELMES ADÓFIZETŐK FIGYEL- 

MEBE. A pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki, amely szerint mindazok, akik 1934 ápri- 

His elsejéig kitizetik adójukat, mindennemü 

büntetéstől és késedelmi kamattól mentesek 
lesznek. 
Auboin Roger megbizatását meghosszab- 

mellett müködő pénzügyi szakértőnek a 

megbizatása most jár le. Fővárosi lapok ér- 

tesülése szerint Auboin Roger mandátumát 

egy évvel meghosszabbitják. 

A cipészipar sok baja és keserve. Az ipa- 

rosok sizndikátusában a cipészek szakcso- 

portja ülést tartott, amelyen elpanaszolta 

ennek az iparnak a sok baját és keservét. 

Az ülésen J ulit a n Romulusz elnökölt, aki 

rámutatott arra a sok nehézségre, amellyel 

ennek az iparnak meg kell küzdenie. Elhatá- 

rozták, hogy az iparhatóságnál és a munka- 

kamaráknál tiltakoznak az ellen, hogy az 

ócskások a piacokon viselt ruha mellett uj 

cipőt is áruljanak. Tiltakozni fognak az el- 

len is, hogy egyes cipőkereskedések, cipőle- 

rakatok és cipőgyárak javitási munkákat 

vállaljanak. Mindez erős konkurrenciát csi- 

nál a cipőiparnak és azért nem engedhető 

meg. Végül elhatározták, hogy megkeresik 

a munkakamarát, hogy a cipészipart érdek- 

lő kérdésekben mindenkor hallgassa meg a 

szakcsoport véleményét is. 

anavooos"s epoee00008
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sük. Attól tartok, hogy esetleg vértontás- 

ra kerülne a sor. 

Ha ön lesz a hadsereg főparancs- 

noka, akkor semmi körülmények között 
nem kerül a sor vérontásra. 
- Felséges uram, én nem akarok sem 

hadseregfőparancsnok, sem pedig her- 
ceg lenni. Nekem az országra kell gon- 
dolnom, amely reám van bizva. 

A kétségbeesett király érezte hogy 
mindjobban elveszti önbizalmát és hitét 

missziójának sikerében. Szegény király 
nem akarta belátni, hogy valóban elsiet- 
ve, elhamarkodva tért vissza az ország- 
ba. Talán maga is ugy gondolkozott, 
amikor még Svájcban élt, hogy ezzel a 
dologgal még várni kell, de a családja 
folyton biztatta, nógatta, unszolta. Es ő 
jött és csak most hazatérve látta, hogy 

valóban neki volt igaza. 
De most már itt volt és kétségbeeset- 

ten mindent meg akart kisérelni, hogy 

ott is maradhasson Budán. Szegény naiv 
király, azt hitte, hogy igéretekkel majd 

engedékenységre birja Horthyt. 

- Nézze, Horthy, flottaparancsno- 
kommá is önt nevezem ki, mihelyt ismét 

lesz flottám. 

Károly király eme szavaira majdnem 

mosoly jelent meg Horthy ajkán. Hol 

volt már a flotta! Sőt a remény is rég 

elveszett, hogy még egyszer lesz. 

A király ezt nem vette észre és az 

Horthy - mondotta önnek 

adom a legmagasabb rendjelet, amelyet 

aranygyapjas rendet. 

táns vagyok, ezt a rendjelet pedig csak 

sereget a király visszatérésére előkészit- 

Felséged elfelejti, hogy én protes- 

MEGHOSSZABBITJAK A MEZOGAZDA-
 

sAGI MORATORIUMOT. Az uj konverziós 

javaslat még mindig nem készült el teljesen
. 

Kizárt dolog ennél fogva, hogy a parlament 

április elsejéig, amikor a mezőgazdasági mo- 

ratorium lejár. az uj törvényt megszavazza 

Valószinü, hogy már legközelebb megjele- 

nik a rendelet, amely a mezőgazdasági mora- 

toriumot junius elsejéig meghosszabbitja. 

Annyi bizonyos, hogy a konverzió finanszi- 

rozását a Nemzeti Bank révén az állam hog- 

ja végezni. Ennek ellenében a Vemzeti Bank 

jelzálogként kapja az erdélyi állami arany 

bányákat harminc évre. Elzen idő alatt az 

aranybányákban termelt arany a Nemzeti 

Bankot illeti meg. 

Nincs üzlet buzában, A bánsági gabona- 

piacon ugy buzában, mint tengeriben az 

irányzat lanyha, mig a takarmánynemüek 

árai szilárdak. A piaci árak a következők: 

76 kilós temesi buza 350 lei, 71-18 kilés 

torontáli buza 355 lei, ótengeri 200 lei, uj- 

tengeri 140 lei, örlőképes tengeri 150 lei, 

zab 205 lei, árpa 180 lei, napraforgómag 

320 lei, tökmag 780 lei százkilónkint, A 
30/70-es kismalmi liszt métermázsája 580- 

600 lei, takarmányliszt 180-185 lei, korpa 

160-165 lei százkilónkint. 

eecesevesveogeelsopeegsegee 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 3. 

Apolló-mozi: Öfensége elárusitónője. 

Capitol-mozi: Gyilkosság az állatkertben. 

Forum-mozi: Velencei randevu. 

TMa csütörtök este 
nagy 

tombola-est 
a gyárvárosi Dacia 
kávéházban, kezdete 
este 10 órakor. 

Értékes nyereménytárgyak. 
Fey legy ára 10 lei. 

t 

Horthy Miklós éles metszésü arca el- 
komorult. Lesütötte a szemét. Szégyen- 

Ppir boritotta el az arcát, amikor látnia és 
hallania kellett, hogy a király annyira 

megalázkodik, annyira könyörög. Fájt 
neki, hogy Magyarország királyát ilyen 
helyzetben látja maga előtt és fájt neki, 
hogy kérését nem tudja teljesiteni. 
A király kifogyott az igéretekből. 

Gondolkozott, hogy mivel tudná Horthy 

elhatározását megváltoztatni. Azonban 
nem jutott eszepe semmi. Szárazon, fakó 

hangon ujból felszólitotta a kormányzót, 

hogy adja át neki a hatalmat 
Nem tehetem, felség, nem tehetem. 

Nem engedi meg az az eskü, amelyet a 

nemzetgyülésnek tettem. 

A király erélyes akart lenni: 

- Horthy, ha a koronás király az or- 

szágban van, akkor az ön felelőssége a 

nemzet előtt megszünik. Ezentul az or- 

szág és az Isten előtt egyedül én viselemn 

a felelősséget. 
Ugylátszott, hogy a kormányzó ezek- 

re a szavakra inmgadozik. A király ezt 

észrevette, fölállott és kezét Horthy vál 

lára te-te, majd igy szólt: 
Nézze, kedves Horthy, alapjában 

véve ön nem is vonakodhatik, hogy a ha 

talmat nekem átadja, mert ha ezt teszi 

ugy ez engedetlenség a koronás ki. 

lyal szemben. Ezt csak belátja! Ajaá á 

tehát a hatalmat. 

Horthy, aki egy pillanatig valóban in 

gadozott, ujra visszanyert 
gát. Eszébe jutott az a nagy kötelessé; 
amelyet az ország nemzetgyülése el 
mar vállalt 

katolikusok viselhetik. 



Rádió 
RADIóELŐFIZETÉSI DIJAK A FőPOS- 

TAN FIZETENDŐK BE. A postaigazgató- 

ság tudomására hozza a rádióelőfizetőknek, 

hogy a rádióelőfizetési dijakat február else- 

jétől kezdve csak a főposta rádióosztályán 

lehet befizetni naponta délelőtt 8-12 őra és 

Mmélután 3-6 óra között. A postavezérigaz- 
gatóság ugyanis megsemmisitette azokat az 

engedélyeket, amelyek alapján egyes rádió- 

cégek is inkaszálhatták a rádióelőfizetési di- 
jakat. Egyben értesitik a rádióelőfizetőket, 
hogy bármilyen rádiótermészetü informá- 

eiókkal a főposta épületében levő rádióosz- 

tály szolgál. Telefon 888 „Rádió". 

Csütörtök, február S. Bukarest. 13: Tőzs- 

Gramofon. de. Gramofon. 14.15.: 17.15: 

fpcóhivdetések 

Jtázasság ] 

Négy leépitett 

tisztviselőnő házasság céljából megis- 
merkedne négy jól szituált idősebb, fel- 
tétlen uriemberrel. Ajánlatokat „Elet- 
mentő' jeligére a kiadóba kérnek. Ka- 
landorok ne fáradjanak. (102) 

Alkalmazás 

Fiatal gyermektelen 
házaspár házmesternek felvétetik. A 
nő mint bejárónő segit. Kertész előny- 
ben. Cim a kiadóban. (626) 

: Házmesternek keresek 
gyermektelen házaspárt. Soffőr előny- 
ben. Cim a kiadóban. (628) 

mofon. 13.10: 

Gyermek-óra. 18: Dinicu-zenekar. 19.50: 
Rádióegyetem. 20.10: Felolvasás. 20.30: 
Opera közvetités. Budapest. 7.45: Torna. 
Gramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo- 
fon. 13: Harangszó. 13.05: B. Zala Lili zon- 
gorázik. 14.30: Gramofon. 18: Előadás. 
18.30: Az Operaház zenekara. 19.40: Pekár 
Gyula elbeszélése. 20.10: A rádió külügyi 
negyedórája. 20. 30: Poldini: „A farsangi 
lakodalom" cimü operája. Majd Pertis Jenő 
és cigányzenekara. 24.20. Pataky-jazz. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.50.: Hegedü, zon- 
gora. 19.40: Issewlis Gyula zongorázik. 
20.50: Rádiózenekar. Ének. 23: Zenekari 
hangverseny énekkel. 24: Gramofon. Berlin. 
14: Gramofon. 15.35: Liszt-lemezek. 21.10: 
Táncest. Stuttgart. 13: Brahms-lemezek. 
14.35: Filharmonikus hangverseny. 18.30: 
Népzene. 22: Népek tánczenéje, 24.: Hegedü, 
zongora. Utána: tánczene. Prága. 12: Gra- 

Gramofon 17.50: Dalok. 

dJó ő házból való 
kifutólány, azonnalra állást keres. Cim a 

18.25: Hegedü. 20.30: Fuvós-zenekar. 21.50: 

Rádiózenekar. 23.40: Smetana-hangverseny. 
Varsó. 13.05: Tánclemezek. 13.35: Filhar- 

monikus hangverseny. 16.40: Szalonzene. 

17.55: Dalest. 18.20: Zongora. 19.20: Hang- 

verseny. 21: Karlowicz zeneszerző emlék- 

estje. 22.45: Hangosfilm-slágerek. 23.30.: 

Péntek, február 9. Bukarest. 13: Tőzsde. 
Gramofon. 14.15: Gramofon. 18: Rádióze- 

nekar, 19.15: Strauss-egyveleg. 20: Rádió- 

egyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: Felolva- 

sás. 21: Filharmonikus hangverseny. 22: 

Felolvasás. 22.15: A hangverseny folytatá- 

sa. 22.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 

Gramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. Gramo- 

fon. 13: Harangszó. 13.05: Eugen Stepat 

balalajka-zenekara. 14.30: Allástalan zené- 

szek hangversenye. 16.30: Diák-félóra. 17.: 

Előadás. 18: Felolvasás. 18.30: Gramofon. 
19.30: Fejes és Damit-jazz. 20.30: Bródi Lily 

Vakhás 
; 

kiadóban. (205) 

Fiatal szobalány ; 3 vagy 4 szobás 
kisebb háztartásba, esetleg gyermek abszolut modern lakás május elsejére, 
mellé is, azonnalra állást keres. Cim a központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 
kiadóban. (206) adóban. (111) 

Megbizható mindenes Kiadó 
ki főz, jó bizonyitványokkal, azonnalra május 1-ére földszintes családi házban 
felvétetik. Cim a kiadóban. (207) egy modern 4 szobás lakás. III. ker., 

Posta-utca 7. (617) 
Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 

gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 

"őzsefváros, Str. Gelu 

(100) 

dina Sándorné, 

(Pacsirta-u.) 39. sz. 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

Megbizható gyermekleány 
jó családból, azonnalra állást keres. IV., 
Pacsirta-utca 39, Herdina. (208) Máás-véte! 
Szépségápolás 

hajfestés 

tartóshullám 

1. WALTRICH 
lodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

fúlást keves 
Román és magyar 

nyelvet irásban is perfektül biró kisasz- 
szony, ügyvédi irodai gyakorlattal azon- 
nalra állást keres. Cimeket a kiadóba 
kér, (204) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes 
jeligére a Hiadóba kérek. (106) 

Haázvezetőnönek 
esetleg bejárónon ajánikozik magá- 
nyos urhoz idősebb hölgy. Vidékre is 
e Menzel Anna II, Gátsor 36/a. 

(615) 

könyvszekrény, razmosdó. 

polya-utca 7 

ellen 

Sürgősen etadók 

szalongarm- 
tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 
gép, narmoniumok stb. Pelgiana, I., Zá- 

(36) 

Pallas-lexikon 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban (1890) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Német tigrisdoggok 

(kölykök foltosak), néemet dogg (him), 
őzpincsi, törpepincsi, kékbubos papa- 

gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 
Temesvár-Józsefváros Str. Müller-Gut- 
tenbrunn (Begajobbsor) 31. sz 

Olcsón eladó 

egy teljesen uj, modern diófa ebédlő és 
egy lő. II. ker., Rékási-ut 4. (107) 

(44) 

Jól bevezetett 

Österreicher lerakat, elutazás miatt, sür- 
gősen eladó. II., Andrássy-ut 14. (627) 

Tizenöt éve fennálló 

pékség forgalmas helyen olcsón bérbe 
adó. Cim a kiadóban. 

rek. 

nél, IV., Begajobbsor 5. 

modern lakás, 

Gyárnak 

vagy bármilyen ipari célokra alkalmas 
helyiségek, ugyszintén üzlethelyiség má- 
jus 1-ére kiadó. II, Str. Stefan cel mare 
(Gyárudvar-utca) 6. 

Szép butorozott 
lakás, udvari szoba, konyha, éléskamra, 

vizvezetékkel és villannyal, azonnalra ki- 
adó. III. ker., Kereszttér 2. (619) 

(621) 

Kér vagy háromszobas 

modern fürdőszobás lakást keresek, le- 

hetőleg a Hunyadi-ut vagy Kossuth La- 

jos-utca elején. Ajánlatokat ármegjelö- 
léssel nendelő jeligére a kiadóba ké- 

(201) 

összkonfortos 

modern 5 szobás utcai lakás április 1-re. 

vagy május 1-re kiadó. „Anker"-palota, 
Str. Bonnáz 21. Érdeklődőknek Ford- 
képviselet nyujt felvilágositást. (587) 

Temesvári Bank épületében 

modern 5 szobás lakás azonnal ki- 
adó. Bővebbet a Temesvári Bank házke- 
zelőségénéll (3121) 

2 és 3 szobás 
szép, tiszta utcai lakás, utóbbi fürdőszo- 

bával, 1200.- és 1650.- lei bérért má- 
jus 1-ére kiadó. Bővebbet a házmester- 

(622) 

3 utcai szobából álló 
félemeleten, 2100.- lei 

havi bérért május 1-ére kiadó. Bővebbet 
a házmesternél. IV. ker., Str. Garii 4. 

(625) 

H. szép akarlenni, 
besználjon KULKA-éle 1 
lomtekrémet lillom 

ilam 

at 

; k a „Fekete geg. 
Belváros, Szent György-tér. 

felolvasása. 21: Operettrészletek elő 
Halász Gitta és Szedő Miklós. Majd 
Arpád cigányzenekara. Bécs. 13: Rádi 
kar. 14.10: Gramofon. 16.50: 
hangverseny. 18.10: 

operája. 23.20: Kamarazenekar. 

12.30: Gramofon. 14: Sechubert- 
seny. 15.35: Gramofon. Stuttgart. 1 
met dalok. 16.30: Zongora. 22: Rádi, 
kar. 23.45: Gramofon. Róma. 17: 

20.30: Gramofon, 21: Gramofon. 

Szimfonikus hangverseny. 22.45: Ki 
zene. Prága. 13.10: Gramofon. 18.05: 
ricek-kvartett. 20.05: Gramofon. 21.2 
vós-ötös. 22: Rádiózenekar. Varsó. 

Mandolin. 16.40: Gramofon. 17.55: 

ének. 19.20: Könnyü lengyel zene. 

Filharmonikus hangverseny. 23. 40 
zene. 

Két- és háromszobás 
modern lakás, a gyárvárosi piac 
villamos megállónál március, illetv. 
jus 1-ére bérbeadó. Bővebbet „Pro. 
terul", Bulv. Reg. Maria (Liget-ut) 

Különtéte 
Special trafik 

Temesvár egyik legjobb üzlete más 
lalkozás miatt eladó. Cim a kiadó 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAEB 

No. V. 5505 
din 6 Februarie 1934, 

Értesités 

tesiti az adózó közönséget, hog 
városi adók és illetékek tárgya 
összeirása t. é. február hó 10-én 
kezdetét. 

Felkéri a t. adózó közönséget, 
az összeirással megbizott városi k 

geket tőle telhetőleg támogassa m 
jukban, mivel az összeirás ponto 
lelkiismeretes eszközlése ugy a vá 

nak, mint az adózó közönségnek 
aránt fontos. 

Az összeiró közegek a városi ha 
ság által kiállított igazolvánnyal vann 
ellátva. 

Polgármesteri hival a 

Athenaeum 

2 pengős regény 
Priestley: A nap hőse - Lei 
Uj Nova regény - - - 8 pe 

Werfel: Musa Dagh negy- 
ven napja 

C. Ebermayer: Az ifjuság 
élni akar - Lei 1 

Sándor József: Emberhus - Lei 2 
Vadnay: MHacsek és Sajó - Lei 1 

Kaphatók a 

CULTURA 
papirüzletben 

Temesvár-Józsefváros, Hunyadi- 

A Déli Hirlap előfizetőinek 
kedvezmény. 

Nyomatott a sTemesvarer Z
eltung köriorgozepen - 


